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Le support de I'étude sera une valve de chambre a air d'une roue de vélo.

MISE EN SITUATION et UTILISATIONS

s

)

jante
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= Premiere utilisation: Pour le gonflage:

étape 1 - retrait du bouchon étape 3 - gonflage

=» Deuxiéme utilisation: Pour le dégonflage:

mémes étapes 1 & 2 (voir gonflage), puis appui sur I'aiguille;

(/’/I'air comprimé & l'intérieur de la RN
~__chambre a air peut alors s'échapper. -

= Remarque: Aprés l'une ou I'autre utilisation,
il convient de revisser I'écrou moleté puis le bouchon.
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‘ , QUESTIONS
PREMIERE PARTIE: ETUDE DE L'ENSEMBLE ET COMPREHENSION DU FONCTIONNEMENT

QUESTION 1.1: a l'aide du dessin d'ensemble (DTR1), des perspectives et de la nomenclature (DTR1), placez,
sur I'éclaté ci-dessous, dans chacune des bulles vides, le repére de la piéce correspondante.

QUESTION 1.2: coloriez ci-dessous, a I'aide de 4 couleurs différentes, sur la coupe AA et les sections BB et CC,
I'écrou moleté, lI'aiguille, le corps et le guide.
(pour la coupe AA, coloriez les zones situées dans le plan de coupe et les zones en arriére du plan de coupe)
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QUESTIONS 1.3: 1.3.7-2 L'écrou moleté étant dévissé (position 1 - voir ci-dessous), coloriez, sur le dessin
«Position 1», I'espace, dans la valve, occupé par I'air comprimé provenant de la chambre a air:
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1.3.2-> I'étanchéité est assurée par le joint 5; quelles sont les deux piéces entre lesquelles

I'étanchéité est assurée?

indiquer les repéres)

QUESTIONS 1.4: 1.4.1-> Lors du gonflage ou du dégonflage, le mécanisme occupe la position 2 (voir ci-dessus)

Quelles piéces se sont translatées entre les positions 1 et 2 (indiquer les repéres): {

1.4.2-> placez une cote "C" ci-dessus, entre le dessin «position 1» et le dessin «position 2»

pour matérialiser la course de cet ensemble de piéces.

1.4.3> Cet ensemble de piéces s'est translaté jusqu'a ce que deux piéces rentrent en contact;

quelles sont ces deux piéces (indiquer les repéres)?

1.4.4-> coloriez, ci-dessus, sur le dessin «position 2», I'espace occupé par
I'air comprimé circulant a l'intérieur de la valve:

QUESTIONS 1.5: Une rai7ure a été usinée sur I'écrou moleté afin de faciliter le passage de I'air:

- Colorier cette rainure
sur les deux vues
du dessin ci-contre;
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QUESTIONS 1.6:

1.6.1-> |l existe un ajustement de type H7p6 entre le corps et le guide (voir dessin d'ensemble DTR1), ceci
pour immobiliser le guide par rapport au corps.

-2 De quel type est donc I'ajustement H7p6 ? (entourez ci-dessous la bonne réponse)

Ajustement avec jeu Ajustement avec serrage

1.6.2> Placez la cote tolérancée @4,5H7 au bon endroit sur un des dessins ci-dessous;
Placez la cote tolérancée @4,5p6 au bon endroit sur un des dessins ci-dessous.

-
|
|
|
]
L

QUESTION 1.7:

Lors du vissage ou du dévissage de I'écrou moleté, quelle est alors la fonction

des deux plats usinés sur l'aiguille et de la fente usinée sur le guide?

= cocher ci-dessous la bonne réponse parmi les quatre proposées

Empécher la rotation du guide par rapport au corps

Empécher la translation de I'aiguille par rapport au corps

Empécher la translation du guide par rapport au corps

Empécher la rotation de I'aiguille par rapport au corps

Total page 6: /4
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DEUXIEME PARTIE: ETUDE DES USINAGES DES PIECES 1, 6, 7 ET 8 (voir DTR2

QUESTION 2.1: qualifiez les surfaces S1 a S10 en cochant (mettre des croix) dans le tableau suivant.

S1 |S2 |S3 |[S4 |S5 |S6 |S7 |S8 |S9 |S10 G
-
Plane G-G
Conique H H T
Cylindrique = // (__\\‘1
Hélicoidale o \\L—//’J
Torique @/ L
H-H GUIDE
eul]—
; : .@ = | G
1 \h 7
T / |
CORPS |
| k
L —
k-k
NG 222
_ - [l G T '\
'\—I B
- - : . . N s
— EROU MOLETE
| AIGUILLE B : -
v _ <

QUESTION 2.2: Qualifiez les orientations ou positions relatives suivantes en cochant dans le tableau qui suit.
(= attention: 2 croix au total dans le tableau).

paralléles

perpendiculaires

coaxiaux

symétriques

Les usinages S6 et S11 sont

Les usinages S7 et S8 sont

QUESTION 2.3: associez un terme technique aux 7 surfaces suivantes en cochant dans le tableau qui suit.

S1 S2

S4

S8 S9

S10

congé

filetage

chanfrein

taraudage

méplat

Total page 7: /19
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TROISIEME PARTIE: E'!'UDE DES SPECIFICATIONS DIMENTIONNELLES, GEOMETRIQUES
D'ETAT DE SURFACE ET DE MATIERE DU CORPS

= voir le dessin de définition DTR2

QUESTIONS 3.1: 3.1.1-> relevez I'échelle du dessin de définition du corps

Echelle =

3.1.22> que signifie cette échelle? (& barrer la proposition fausse)

La piéce réelle est plus grande que la piéce dessinée

La piéce réelle est plus petite que la pieéce dessinée

QUESTIONS 3.2: 3.2.1> décodez la désignation du matériau en donnant la signification de chacun des termes:

X 2 Cr Ni 19 11
Elément Symbole Elément Symbole Elément Symbole | Bismuth Bi Gallium Ga Strontium Sr
d'alliage chimique d‘alliage chimique d‘alliage chimique : : :
: Bore B Lithium Li Titane Ti
Aluminium Al Cobalt Co Nickel Ni ‘
Antimoine Sh Cuivre Cu Niobium Nb Cadmium cd Magnesiim Mg Vapatium .
Argent A Htain & Plomb Ph Cérium Ce Manganése Mn Zinc Zn
Bérylium Be  Fer Fe Silicium Si Chrome Cr Molybdéne Mo Zirconium 7r
3.2.22 de quel type de matériau s'agit-il? (# entourez la proposition exacte)
fonte acier Alliage d'aluminium Alliage de cuivre Composite

QUESTIONS 3.3: 3.3.17> Repérez I'information concernant les tolérances générales et inscrivez-la ci-dessous:

Tolérances générales

3.3.2-2 entourez, dans le tableau ci-dessous,
les écarts pour: le @ 6, la longueur 32 et I'angle de 34° (le coté le plus court est < 10)

Tolérances

0.5a3

de précision inclus
f (fin) = 0,05
m (moyen) + 0,1
c (large) =02

v (tres large) -

Tolérances géométriques

S

Dimensions linéaires &

Classe

3 6 30

a6 a 30 ai120
+ 005 5 * 0,15
=0T + 0,2 =+ 0,3
*+ 0,3 =05 08
+ 0.5 =i} *1.5

120 0,5a3
a 400 inclus
*10,2 + 0,2
+ 0,5 = 10,2
ki 7 + 0.4
= e = 0,4

Angles casses |

;336 =
+ 0,5 s |
+ 0,5 =i
= + 2

= i | 2

Il

Dimensions angulaires

xyons ~ chantrsins

Jusqu‘a 10450
10 inclus
= e = 30"
=2 s 1 =
=3 = 2°

50 120
a120 a 400
=20’ =3:07
LN o [
L2s b =30

Axial
L Radial

3.3.32 Complétez alors le tableau ci-dessous:

Cote écart supérieur écart inférieur Cote maxi Cote mini Cote moyenne

nominale (mm ou degrés) (mm ou degrés) (mm ou degrés) (mm ou degrés) (mm ou degrés)
g6
32
34°

Total page 8 : /15
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QUESTIONS 3.4: étude de la cote tolérancée @4,5 H7

3.4.1> indiquez dans le tableau ci-dessous la signification de chacun des termes

%] 4,5 H 7

3.4.2-> Il est rappelé que pour la position "H" de l'intervalle de tolérance d'un alésage,
I'écart mini est égal a zéro (voir images ci-dessous).

POSITION DES TOLERANCES alésage
POUR LES ALESAGES l

Ligne zéro

Ecarts
positifs

e

& nominal

!.—
g

@ entourez alors la tolérance fondamentale de la cote tolérancée @4,5 H7 dans le tableau ci-dessous et

complétez ensuite la colonne
de ce tableau :

o4 5 H7 Tolérances fondamentales (en pm) en fonction de la dimension nominale {en mm)

: Qualité 101 2 3|4/ 5 6 78 9 10 1 | 12/|13 14 15 | 16

IT (um)
=3 03/05/08(12 2 3|4 61014 25|40 | 60 100 140 250 | 400 | 60O
IT (mm) =3a6inclu (04|06 1 1525 4 5|8 |12/18 30|48 75 120|180 300 | 480 | 750
- =6 a10inclu 0406/ 1 1525 4|6 9 15/22) 36 | 56 | 90 (150|220 360 | 580 | 900

Cote maxi
(mm) =104 18 inclu (05|/0812 2 3 | 5|8 |11/18 27 43|70 110 /180|270 430 | 700 1100
Cote mini =184 3 inclu (06| 1 (15/25 4 | 6|9 |13|21/33 52|84 130 210|330 520 | B840 1300

mm
(mm) =30a 50 inclu (06| 1 (1525 4 | 7 |11|16|/25 39 62 |100 160 250|390 620 |1 000 1600
=504 80 inclu (08|12 2 3 5|6 |13|19|/30 46 74 |120 150 300|460 740 |1 200 1500
=80 4 120 inclw | 1 [15/25| 4 | 6 101522 35|54 87 | 140|220 350 540 &70 | 1400|2200
QUESTIONS 3.5:

3.5.12> quelle est l'indication d'état de surface général pour le corps: .........ccccvvevnnennn.

3.5.2-> Interprétez l'indication d'état de surface général en cochant le tableau qui suit:

VRAI FAUX

L'état de surface doit étre obtenu par enleévement de matiére

L'unité de l'indice de rugosité est le mm

Total page 9: /8
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QUATRIEME PARTIE: TRACES SOIGNES (avec ou sans instruments)

QUESTION 4.1: tracez ci-dessous la section sortie N-N et la section rabattue O-O du corps.

SECTION N-N

QUESTION 4.2: on donne ci-contre les vues

T e T - Tt —————- .
-+-t-tt- - | ! I
I i I I |
| L1 | - | I
1

| | | |
| S | - __lfl——J-n,H | | :

' el 4 I i

P-P

de face et droite

de I'écrou moleté;
terminez la vue de dessus
(sans pointillés)

Yy

Total page 10: /13
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